

# 白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2020年8月24日 星期一 农历庚子年七月初六 第11065期 今日4版



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw



白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengrbao



设计制作: 刘健雄

## 发挥政协优势 服务发展大局

# 省政协主席江泽林到我市调研

本报讯(记者李政孚)8月18日至19日,省政协主席江泽林,在省政协副主席兰宏良、省政协副主席孙长谦的陪同下,来到我市,就吉林西部生态经济区建设、“十四五”规划编制工作和市县政协工作进行调研。

市委书记庞庆波,市政协主席张馨,市委常委、常务副市长张洪军,市政协副主席杨晓峰,市政协秘书长杨立志陪同调研。

江泽林一行来到大安市姜家甸草原、牛心套堡湿地、嫩江湾湿地进行实地调研,详细了解当地生态建设和湿地恢复保护情况;走进通榆县博元家庭农场、牧原农牧有限公司在建项目,与负责人亲切交谈,详细了解生产经营和项目进展情况;赴大安市、通榆县政协机关看望干部职工,并召开座谈会。

座谈会上,大安市和通榆县分别汇报了政协工作情况、党委对政协工作支持情况;张馨汇报了白城市政协工作情况;庞庆波汇报了白城市委对政协工作的支持及白城市有关工作进展情况。

江泽林指出,全省市县政协深入贯彻落实中央及省委政协工作会议精神,围绕中心履职尽责,服务大局主动作为,发挥人民政协专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力。要着力破解基层政协“两个薄弱”问题,加强干部队伍建设,为做好新时代政协工作提供有力保障。

江泽林强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,实施好重大生态工程。要坚持在保护中发展、在发展中保护,深入实施河湖连通工程,加快西部生态经济区建设,大力发展生态旅游,实现经济与生态协调发展。要重点培养加工工厂、家庭农场、农业合作社,进一步加大政策、资金扶持力度,确保产业增效,农民增收。政协要充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,凝聚各方共识,为“十四五”规划编制积极建言献策,在加快推动新时代吉林全面振兴全方位振兴的征程上展现新作为。

庞庆波对江泽林一行到来表示热烈欢迎和衷心感谢,他表示,白城一定认真学习、深刻领会、坚决贯彻好讲话精神,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,推动省里决策部署在白城落地生根。立足白城资源产业优势,深度谋划重大项目,研究编制好“十四五”规划;加快补齐农业基础设施短板,奋力争当全省现代农业建设排头兵;推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,全力做好乡村振兴这篇大文章;加快吉林西部生态经济区建设,促进生态、生产、生活深度融合;进一步加强和改进新时代政协工作,切实凝聚起各方面智慧力量,推动白城政协工作高质量发展。坚持把贯彻讲话精神与全面提升“四项重点工作”结合起来,与全面落实“六稳”“六保”任务结合起来,与全面建成小康社会结合起来,强化工作指导,狠抓任务落实,不断推动各项事业取得新进步新成绩,奋力开创白城振兴发展新局面。

市委办、市政协,大安市和通榆县相关负责同志参加调研活动。

## 白城市六届人大常委会 召开第三十四次主任会议

本报讯(记者姜宁)8月21日,市人大常委会主任葛树立主持召开市六届人大常委会第三十四次主任会议。

会议决定于8月28日召开市六届人大常委会第二十八次会议。

主任会议建议常委会会议议程为:听取和审议市人大常委会关于老年人权益保障“一法一例”贯彻实施情况的执法检查报告、关于《中华人民共和国国家安全法》贯彻实施情况的执法检查报告;听取和审议市政府关于人大代表建议、批评和意见办理情况的报告、关于2020年上半年财政预算执行情况的报告、关于2019

年决算的报告、关于2019年度市本级财政预算执行及其他财政收支审计工作的报告;听取和审议市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查报告;人事事项。

会议还听取了白城市芦苇保护、全市辽金时期历史遗址遗迹保护立法调研情况的汇报,《白城人大》刊物改版和赴省人大宣传中心学习考察情况的汇报及代表建议、批评和意见办理工作考评细则的说明。

市人大常委会副主任王鄂、叶静波、何野平,秘书长刘福彪出席会议,市人大常委会负责人等列席会议。

## 省人大常委会突发事件应对法 执法检查组来白检查调研

本报讯(记者冯可欣)8月20日至21日,省人大常委会副主任、省人大常委会突发事件应对法执法检查组组长彭永林一行来白,对我市突发事件应对法贯彻执行情况进行检查,对应急管理立法、全省防震减灾工作情况及《吉林省铁路安全管理条例》立法等相关工作开展调研。

检查组一行先后到中国石油白城销售分公司白城油库、益海嘉里(白城)粮油食品工业有限公司、白城华润燃气有限公司、白城中心医院、白城欧亚购物中心、机务段、火车站等地,围绕相关工作进行实地检查调研。

座谈会上,检查组一行认真听取了政府及有关部门、人大代表、教育机构、医疗机构、企业代表和群众代表关于突发事件应对法贯彻执行情况的汇报,并听取了其他调研工作内容的意见建议。

彭永林对白城市近年来在执法、立法工作方面取得的成绩表示肯定,他指出,各相关部门提出的意见建议切合实际,检查组将认真梳理、仔细研究每条意见和建议。希望白城在接下来的工作中,继续保持求真务实的工作作风,树立正确的工作目标,探索新颖的工作方法,使白城的各项工作再上新台阶。

市领导葛树立、张洪军、许广山、孙志刚陪同检查调研。

## 主动担当抓落实 鼓足干劲促发展

本报讯(记者姜宁)为全面学习贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,近日,市住建局召开党组会议,对习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神进行传达和学习。

该局各基层党支部依托“三会一课”和主题党日,相继召开专题会议,认真学习习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神中的重要理论观点、重大战略部署。同时,结合“两学一做”,将习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神列入到党员干部理论学习计划中,做到学习教育常态化制度化,将所学所得融入日常、抓在经常。

下一步,市住建局将切实提高政治站位,扛起政治责任,坚持稳中求进,秉持新发展理念,扎实做好“六稳”“六保”工作。强化党建引领作用,聚焦全市“四项重点工作”,切实做好老旧小区改造,加强城市运维管理,扎实推进项目建设,促进房地产市场健康发展,加大建筑市场监管力度,稳步推进棚户区改造,落实“一个电话解难题”工作要求,持续优化营商环境等8个方面工作。聚焦民生问题找准切入点,集中力量解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事,不断满足人民群众对美好生活的需要。

## 市纪委监委监督工作会议召开

本报讯(记者姜宁)8月20日,白城市纪委监委在镇赉县召开监督工作会议。

市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任陈岩出席会议并讲话,要求全市纪检监察机关全面加强监督的严肃性、协同性、有效性,为推动白城全面振兴发展提供坚强的纪律保障。

就如何在新形势下做好监督工作,陈岩强调,要提

高政治站位,履行首要职责,进一步增强监督工作的责任感和使命感。必须聚焦监督这个基本职责,第一

职责,在主动监督、精准监督、创新监督中发挥好监督保障执行、促进完善发展作用。要突出监督重点,强化权力制约,进一步增强监督工作整体合力。突出抓好政治监督、同级监督、日常监督和基层监督。要完善监督体系,推进贯通融合,进一步提升监督工作质效。要

以“制度建设年”“警示教育年”“素质提升年”为契机,做实监督职责、健全监督体系、提升监督能力。

与会人员还观看了镇赉县纪委监委“政治生态评价系统”软件演示和《基层监督新实践》专题片,相关单位介绍了开展监督工作的做法。

市纪委监委、市委巡察办、各县(市、区)纪委监委相关负责人参加会议。

## 牢记嘱托再出发 吉林奋进新时代

# “80后”贫困户同命运抗争 终圆脱贫致富梦

●本报记者 张英



近年来,洮南市积极调动多方力量,持续加大人力、物力、财力投入,不断推进村屯环境整治,改善农村人居环境,全力建设美丽乡村。图为黑水镇屯村的保洁人员正在修整绿植。丁研摄

1989年出生的王永轩,曾是洮北区金祥乡林场村的致富带头人,然而,一场交通事故让他的家庭变成了贫困户,作为村里的帮扶对象,他不等不靠,同命运抗争,希望靠自己的双手耕耘出美好的明天。

王永轩本来有着一个令人羡慕的家庭,和妻子育有一儿一女,可就在2014年9月的一天,王永轩一家的幸福日子随着一场交通事故戛然而止了,当时妻子和一岁半的儿子全身多处骨折,女儿的左腿做了高位截肢手术,为了给妻子和儿女们治病,他不仅赔了家底,还背上了十几万元的外债。2017年,他的儿子又被检查出外层渗出性视网膜病变,这样的病例在全国屈指可数。就这样,让原本的致富能手一下变成了“穷汉子”。

驻村工作队和村干部得知王永轩的家庭情况,一直牵挂于心,2017年,经过精准识别,将他们一家确定为建档立卡贫困户。

“驻村工作队通过走访入户了解到我们家庭的实际困难,想方设法帮助孩子转院治疗,并为我们办理了‘一事一议’。在我女儿的学校修建了残疾人厕所,每年冬天早早地就给我们送来了取暖的煤……”谈到驻村工作队对他们一家的帮助,王永轩心里充满了感激。

驻村工作队隔三岔五到王永轩家嘘寒问暖,点燃了他对生活的希望。“我才30多岁,不能光靠政府的帮扶,也要靠自己的双手脱贫致富。”

看到王永轩有如此迫切的脱贫意愿,作为帮扶责任人,驻村第一书记、白城职业技术学院办公室主任张中辉第一时间与金祥乡农机农具专业合作社沟通协商,让王永轩租赁合作社的各种农机具,春天为农户们播种、夏天喷洒水药,秋天收割、翻地。之后,又将他送到了包保单位白城职业技术学院学习电焊技术,让他掌握赚钱的本

领,在农闲的时候也能增加一些收入。于此同时,还帮助他的妻子协调了金祥乡学校,在食堂工作。尽管一年都在忙碌着,但王永轩依然干劲十足。

“幸福是奋斗出来的。”是王永轩最常说的话。功夫不负有心人,通过王永轩的努力,现在他的家庭纯收入已经接近30万元,虽然儿子还要定期治疗,除去看病费用和日常支出,一年下来还能净剩3万元左右,远远超出建档立卡贫困户标准,已经成功脱贫。

“现在我们把外债都还上了,还为女儿安装了假肢。”说起女儿,王永轩的妻子王金艳既感到亏欠,又感到骄傲。失去一条腿并没有让小姑

娘感到自卑,在学校里她成绩优异,乐观向上。看到她有说有笑,正是王永轩和王金艳感到最幸福的时刻。他们希望女儿能通过努力学习改变自己的命运。

现在的王永轩不仅家庭收入增加了,他的思想也发生了改变,他积极参加村里的义务劳动和举办的各种活动,经常帮助身边需要帮助的人。“我困难的时候,政府帮扶我。我脱贫了,也要帮助需要帮助的人。”他对记者说

几年来,王永轩靠自己勤劳的双手,圆了他们一家人的脱贫致富梦。目前,王永轩已经被列为林场村党员拟发展对象。

